



中共洛阳市委机关报

2024年4月26日 星期五 农历甲辰年三月十八

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

推动西部大开发是一项世纪工程

——习近平总书记在重庆考察并主持召开新时代推动西部大开发座谈会纪实

4月22日至24日,重庆。一场调研、一次座谈会,共同聚焦于新时代推动西部大开发。由点及面去运筹,由面到点去落子。

习近平总书记这次调研,看重庆的物流园区,着眼开放;观科技创新和产业发展成果展示,谋划创新;到社区、“城市大脑”,思考推进城市治理现代化的新路子。开放、创新、城市治理等领域,也都因西部大开发这项国家战略发生了巨变。

这是党的十八大以来,习近平总书记首次主持召开

西部大开发主题的座谈会,也是党的二十大后第八次召开区域协调发展的专题会议。大漠戈壁、雪域高原、巍巍群山、滚滚江河……长久以来,对占我国国土面积七成多的西部地区,总书记倾注了许多心血,饱含着深厚的感情与希望。

“推动西部大开发是一项世纪工程。我们要保持战略定力,继续脚踏实地、埋头苦干、稳扎稳打,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章!”

07版

习近平在视察陆军军医大学时强调 面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学



新华社重庆4月25日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

4月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军军医大学视察。这是习近平察看战伤急救器材和学员操作演示。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表,并同大家合影留念。

习近平强调,陆军军医大学是我军医学类高等院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康。

习近平强调,要落实全面从严治党要求,加强党的创新理论武装,抓好党纪学习教育,持续深化医疗卫生行业整肃治理,确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,激发全校师生员工干事创业积极性,齐心协力开创大学建设新局面。

何卫东等参加活动。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究审计、经济运行、整治形式主义为基层减负等工作

江凌主持 徐衣显、杨晓出席 李保国列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神;传达李强总理在听取审计工作汇报时的讲话,以及省委书记楼阳生、省长王凯关于审计工作的批示,研究全市审计工作;传达省长王凯来洛调研指示要求,分析研判一季度经济运行情况,研究部署经济工作;传达中央、省委关于整治形式主义为基层减负的部署要求,对整治形式主义为基层减负工作进行再部署再推动。

市委书记江凌主持会议,徐衣显、杨晓出席会议,李保国列席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神,更加注重以科技创新引领产业升级,更加注重深化改革开放,更加注重解决城市提质和治理面临的突出问题,更加注重城乡融合发展,更加注重加强党的建设,在现代化新征程上实现更大作为。要深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲

话精神,持续落实新时代推动中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略,积极开展跨区域合作,在更大范围内整合配置资源、开展分工合作,引导各县区因地制宜发展县域经济,扎实做好对口援疆工作,在新的发展阶段赢得更大发展主动。

会议听取了全市2023年审计工作及2024年谋划情况汇报,审议了《关于深入推进审计全覆盖的实施意见》《中共洛阳市委审计委员会2024年度工作要点》。会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是发现问题、推动工作的重要手段。要强化审计政治功能,构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,紧扣党中央重大决策部署和省委、市委工作要点开展审计,以有力有效审计监督助推现代化洛阳建设。要着力推进审计监督全覆盖,聚焦全市中心工作、财政资金管理等使用、防范化解风险等重点领域,拓展审计监督广度深度,不断提升监督质效。要提升审计工作权威性和震慑力,推动

审计监督与各类监督贯通协同,全力护航经济社会高质量发展。

会议听取了一季度经济运行、重点项目建设、“三个一批”活动、“万人助万企”活动开展情况及下一步工作谋划汇报。会议指出,省长王凯来洛调研,既肯定了洛阳工作,又对工业运行、防汛等工作提出许多要求,指导性针对性很强,传递出省委省政府的关心厚爱。今年一季度,全市上下积极应对经济下行压力,紧扣“三项重点工作”,着力加快转型发展步伐,但也面临一些急需破解的问题。要认真落实省长王凯指示要求,始终保持战略定力,将重塑产业结构局作为高质量发展的关键之举,凝心聚力抓产业,真抓实干促发展,不断增强发展后劲。要深入研究经济运行情况,深刻剖析结构性指标背后的问题,把准经济工作着力点,增强促发展各项措施的针对性实效性。要扎实推动项目建设,加大市场化项目策划力度,抓好产业链、产业集群建设,着力在优质存量上做大增量,为经济发展提供强有力支

撑。要深入开展“万人助万企”活动,加大对龙头企业扶持力度,做好高成长性创新型企业培育,加快推进“三大改造”,更好服务企业、服务发展。要切实防控风险,确保经济社会平稳有序运行。

会议强调,要把整治形式主义为基层减负作为重要政治任务,从市委常委会做起,从市级领导干部做起,推动为基层减负取得实实在在成效。要进一步树立正确政绩观,持续转变思维理念,把为民造福作为最大政绩,坚持以做事为取向,多急群众所急,解决好人民群众急难愁盼问题。要深入细致研究工作,多到基层一线掌握实际情况、在操作层面研究工作,少一些原则性、宏观性、一般性要求,全心全意为群众谋利益、为地区谋发展。要坚持问题导向,梳理存在突出问题,进一步优化体制机制,不断提升治理体系和治理能力现代化水平。

会议还研究了其他事项。
市委常委王军、祁建峰、张玉杰、王森、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

党纪学习教育

22日至24日,市委举办党纪学习教育读书班,组织党员领导干部集中学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述和《中国共产党纪律处分条例》(简称《条例》),研究部署我市党纪学习教育工作,示范带动全市广大党员干部学纪知纪明纪守纪,始终做到忠诚干净担当,为推进现代化洛阳建设提供坚强保障。

党要管党,从严治党,靠什么管?凭什么治?就是严明纪律。习近平总书记指出:“党的纪律是多方面的,但政治纪律是最重要、最根本、最关键的纪律”“党的纪律是刚性约束,政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束”。党的十八大以来,党中央三次修订《条例》,最突出的特点就是始终严明党的政治纪律。特别是新修订的《条例》,进一步完善了保障党中央令畅通的纪律条款,增加了对违背新发展理念、背离高质量发展要求等行为的处分规定。这充分说明党中央对严明政治纪律的高度重视,充分说明政治纪律在党的纪律中的极端重要性。

对于一个党员,纪律是高压线;对于一个政党,纪律是生命线。开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,彰显出我们党把伟大自我革命进行到底的坚定决心。我们要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保党纪学习教育取得扎实成效;要把严守政治纪律摆在首位,始终把握政治方向、站稳政治立场,做政治上的明白人。

木受绳则直,金就砺则利。全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识到,开展党纪学习教育是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是持续净化政治生态、推进全面从严治党的重要举措,是“建强副中心、形成增长极”的现实需要。把遵守政治纪律作为遵守党的全部纪律的基础,坚持从政治纪律严起,以政治纪律从严带动其他纪律从严;把践行“两个维护”作为遵守政治纪律的核心,不折不扣并创造性地贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署;把严守政治纪律与严守政治规矩统一起来,真正让政治规矩立起来、严起来;确保总书记重要指示和党中央决策部署在洛阳落地生根、形成生动实践。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。让我们深入学习领悟习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,高质量开展党纪学习教育,持续在用心学纪中锤炼党性、在准确知纪中校正言行、在对标明纪中自警自省、在严守守纪中奋发作为,始终做到忠诚干净担当,为推进现代化洛阳建设提供坚强保障。

把严守党的政治纪律摆在首位

——扎实开展党纪学习教育之一

洛平



闲置厂房变民宿 助推文旅融合发展

昨日,走进瀍河区大北门文化产业园,看到一处闲置的旧厂房变身成为别具一格的民宿。

该民宿保留原有建筑特色,融入艺术创作,营造公园式休闲环境;同时,设有木刻、陶艺DIY等体验课,丰富游客文旅生活,助推文旅融合发展。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 邓佳英 摄

